

瀍河回族区应急管理局

2025 年度行政执法情况统计分析报告

2025 年，瀍河回族区应急管理局立足辖区安全生产工作实际，严格落实行政执法“三项制度”，扎实推进安全生产行政执法各项工作，深化隐患排查治理，有效防范化解各类安全生产风险，全区安全生产形势持续稳定。现将 2025 年度行政执法情况统计分析如下：

一、2025 年度行政执法统计

2025 年，全局严格遵循“依法执法、精准执法、规范执法”原则开展各项执法工作，具体情况如下：

（一）行政检查

结合辖区生产经营单位监管实际，制定年度监督检查计划，全年累计执法检查企业 121 家，排查各类风险隐患 281 项（其中重大隐患 7 项），隐患整改完成率 100%。

（二）行政处罚

全年行政处罚案件 11 件，累计罚没金额 15 万元，处罚决定全部有效执行。所有案件均严格按照法定程序开展工作，准确适用法律法规及行政处罚裁量权基准，做到事实清楚、证据确凿、适用法律准确、处罚幅度适当。

（三）行政许可

全年共收到安全生产相关行政许可申请 1 件，依法受理

1件，办结1件，许可办结率100%。

（四）行政复议、行政诉讼情况

本年度作出的所有执法决定均未引发行政复议、行政诉讼案件，无执法决定被纠错、撤销、变更等情形，行政执法合法性、合理性得到有效检验。

三、行政执法工作主要特点

执法靶向性突出：紧扣季节安全生产特点及治本攻坚工作要求，聚焦粉尘涉爆、有限空间等关键风险环节精准排查，对违法违规行为“零容忍”，全年未发生生产安全责任事故。

执法规范化全面提升：严格落实执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核“三项制度”，所有执法决定均经法制科室审核，集体讨论后作出。

执法与服务深度融合：推行柔性执法模式，对轻微违法且及时整改的企业依法适用免罚、轻罚条款；深化“执法+服务”理念，为企业提供安全生产技术指导，开展入企法律法规宣讲，帮助企业完善安全管理制度，推动企业从“被动整改”向“主动防险”转变。

四、行政执法工作存在的问题分析

精准执法能力仍有短板：部分执法人员对新兴行业、新业态安全生产监管法规理解不深，对企业隐蔽性、深层次安全隐患的排查识别能力不足，监管能力有待提升。

执法力量配备不足：对应安全生产和应急管理的执法需

求，执法人员数量偏少，具备专业技能的执法人员不够，执法水平和执法装备等保障能力也较薄弱。

企业安全意识参差不齐：个别企业安全生产主体责任意识淡薄，部分小微企业负责人重生产、轻安全，对安全生产工作重视不足，未真正落实主体责任，法治观念和风险防范意识淡薄。

五、2026年度行政执法工作计划

2026年，本局将以问题为导向，以“补短板、强弱项、提效能”为目标，结合辖区实际进一步规范执法行为、提升执法能力，切实筑牢辖区安全生产防线，持续深化“三项制度”落实，严格执行行政处罚裁量权基准，深化“执法+服务”长效机制，开展企业精准指导服务，从根源上帮助企业消除安全隐患，引导企业自觉落实安全生产主体责任。

六、总结

2025年，瀍河回族区应急管理局行政执法工作取得阶段性成效，执法行为不断规范、执法效能稳步提升、辖区安全生产形势持续稳定，圆满完成年度行政执法工作目标。

2026年，将以习近平总书记关于安全生产重要论述为指导，深入贯彻落实省、市、区委关于安全生产工作的决策部署，以问题为导向补短板、强弱项，狠抓队伍建设、规范执法行为、创新执法方式、健全工作机制，切实履行应急管理行政执法职责，严厉查处安全生产违法违规行为，持续防范

化解各类安全风险，坚决遏制生产安全事故发生，为瀍河回族区经济社会高质量发展提供坚实的安全生产保障。

瀍河回族区应急管理局

2025年12月31日